

Zápisnica z mimoriadneho zasadnutia Obecného zastupiteľstva v
Lieskovanoch
zo dňa 17.12.2018

Program:

1. Otvorenie zasadnutia
2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice
3. Dôsledky rozšírenia skládky odpadu Kudelník II na životné prostredia a obyvateľov obce Lieskovian
4. Diskusia
5. Záver

Prítomní: Pavel Haško, Ján Živčák, Ing. Tomáš Vanacký, Ing. Michal Piatnica, Marcela Kapustová, Jaroslav Klučár, Anežka Saková

Neprítomní: Ing. František Stanislav

Hostia: Ing. Vladimír Pavlák, Ing. Vladimír Čech, Ing. Mária Jasečková

Prezenčná listina tvorí prílohu tejto zápisnice.

Ad 1/ Na úvod starosta privítal prítomných občanov, hostí, poslancov prečítal program rokovania.

Ad 2/ Za overovateľov zápisnice starosta obce určil poslancov Ing. Michal Piatnia a Jaroslav Klučár. Za zapisovateľku bola určená Anežka Saková

Ad 3/ Dôsledky rozšírenia skládky odpadu Kudelník II na životné prostredia a obyvateľov obce

Starosta predstavil prizvaných hostí:

Ing. Vladimír Pavlák – OÚ SNV, odbor starostlivosti o životné prostredie

Ing. Vladimír Čech – riaditeľ spoločnosti Brantner Nova s.r.o

Ing. Mária Jasečková – riaditeľka obchodného odboru spoločnosti Brantner Nova s.r.o

Slovo odovzdal p. Pavlákovi a poprosil o vyjadrenie a vysvetlil situáciu.

-vysvetlil odkedy a čím sa zaoberá spoločnosť Brantner Nova s.r.o.

-vysvetlil aké časti sú na skládke:

Kudelník I je skládka zrekultivovaná– uzavretá

Kudelník II je prevádzke
Kudelník II etapa III – je v prevádzke
Kudelník II etapa IV a V – plánované rozšírenie skládky

-vysvetlil prečo sa plánuje rozšírenie skládky:

Kudelník II je regionálna skládka, na nie nebezpečný odpad ktorá slúži miestnym obyvateľom na uskladnenie komunálneho odpadu, ktorá je podľa zákona 79/2015 Z.z. o odpadoch. Predpokladá sa, že sa ukončí o 2 roky.

Najbližšia skládka je v Žakovciach, kde sa predpokladá že bude prevádzkovaná 3-4 roky. Najbližšia spaľovňa odpadov je v Košiciach. V Rudňanoch je skládka na inertný odpad, ktorá má kapacitu obmedzenú obmedzená na 5- 6 rokov.

Podľa nariadenie Európskej komisie z roku 2018 sa už nemôžu budovať nové skládky na komunálne odpady.

Poplatok za uloženie odpadu nebude odvádzaný obciam, kde sa skládka nachádza, ale do Environmentálneho fondu. Podľa nového zákona o uložení odpadov určitá výšku poplatku by mala pripadnúť obci Lieskovany

Starosta odovzdal slovo p. Čechovi

- vysvetlil od kedy prevádzkujú skládku Kudelník II
- ukazoval kde sa plánuje rozšíriť skládka
- vysvetľoval aká sú ceny za odpad, obec ma najnižší poplatok
- so 7 rodinami sa dohodli na predaji pozemkov, 2 rodiny nechcú predať. Ak sa nedohodneme bude sa odpad vozit' spaľovne v Košiciach, čím sa navýši poplatok z 10,95 € na cca 200€ ročne na obyvateľa
- firma Brantner Nova s.r.o sa chce dohodnúť a poskytnúť obci benefity
- p. Čech navrhol odpad zadarmo na 4 roky počas volebného obdobia 2018 -2022

Starosta odovzdal slovo p. Jasečkovej

- vysvetlila z čoho a ako funguje skládka (skládka sa každoročne zameriava, či nepresakujú spodné vody, berú sa vzorky, robí sa rozbor) - sú veľmi prísne kontrolovaný z Inšpekcie životného prostredia
- vysvetlila ako spracovávajú vytvoreni plyn
- každoročne narastá tvorenie odpadu na obyvateľa

Ad 4/ Diskusia

V diskusii sa občania pýtali:

-Rozšírenie skládky na 30 rokov je dlho, nestačí rozšírenie na 5 rokov?

My nebudeme stavať naraz, ale postupne. Je to rozdelené na viaceré časti. Vždy sa bude rozširovať len časť podľa toho ako sa bude tvoriť odpad.

-Neuvažovalo sa o inej alternatíve:

Iná alternatíva je postaviť spaľovňu, čo je však veľká investícia možno 20-30 miliónov € a je oveľa škodlivejšia. Spoločnosť Brantner Nova s.r.o sa tým nezaoberala.

-Aké negatívne dopady bude mať skládka na život občanov? Myslím smrad, cena majetkov v obci klesne, viditeľná skládka.

Slovenská legislatíva neupravuje žiaden zákon, ktorý sa zaoberá takými požiadavkami a nie je to povinné prejednávať.

-Aké normy musia byť splnené? Koľko m2 musí byť dodržaných od skládky k obydliam?

Vyhláška nehovorí konkrétne o vzdialenosti, ktorá musí byť dodržaná. Odporúčaná vzdialenosť je 500 m. Rozoberali sa normy, smer prevládajúcich vetrov.

p.Pavľák sa k tomu nevedel vyjadriť. Povedal, že si to preverí.

-Nezdá sa Vám málo, že vy chcete skládku rozšíriť na 30 rokov a nám ponúkate odpad zadarmo na 4 roky?

Brantner Nova sa chce dohodnúť a nájsť riešenie. Treba povedať čo obec požaduje a spísať to na papier. Ponúkli zber a vývoz komunálneho odpadu zadarmo na dobu 30 rokov – počas fungovania skládky.

-Uvažovalo sa o nejakej bariére alebo nejakej výstavbe kvôli vizuálnemu kontaktu, zachyteniu odpadu, ktoré rozfúka vietor?

Spoločnosť Brantner Nova s.r.o nad ničím takým neuvažovala, ale nie je problém doprojektovať výsadbu stromov, poprípade nejakého múru ktorý by oddelil Kudelník II od najbližšej cesty a tým by sa zamedzilo zápachu a rozfúkavaniu odpadkov.

V rámci diskusie sa všeobecne rozprávalo či sa nezníži cena pozemkov a či do budúcnosti nebude problém získať stavebné povolenie, nakoľko územný plán obec Lieskovany je v ochrannom pásme.

Zvolala sa komisia, ktorá spíše pripomienky a postúpi na Ministerstvo životného prostredia, nakoľko občania sa k danému projektu môžu vyjadriť do 20.12.2018

Komisia bola zvolená 9 členmi:

5 poslanci OZ – Jaroslav Klučár, Marcela Kapustová, Ján Živčák, ing. Michal Piatnica, Ing. Tomáš Vanacký

4 občania Lieskovian: Ing. Martin Pačnár, Ing. František Živčák, Eva Džačarová, Peter Mrovčák

Komisia sa stretne dňa 18.12.2018 o 18.00 hod na Obecnom úrade Lieskovany.

Ad 10/ Záver - starosta poďakoval prítomným za účasť a ukončil rokovanie

V Lieskovanoch, 17.12.2018

Zapísala: Anežka Saková

Overovatelia:



.....

Ing. Michal Piatnica



.....

Jaroslav Klučár

Dňa 18.12.2018 o 18.00 hod sa na Obecnom úrade sa zišla komisia zvolených občanov Obce Lieskovany, ktorá bola zvolená dňa 17.12.2018 na mimoriadnom zasadnutí OZ vo veci: regionálna skládka odpadov Kudelník II rozšírenie 4 a 5 etapy.

Komisia zvolených občanov: Marcela Kapustova, Ján Živčák, Ing. František Živčák, Peter Mrovčák, Eva Džačarová, Ing. Marián Pačnár, Ing. Michal Piatnica, Jaroslav Klučár a Ing. Tomáš Vanacký.

Na Obecnom úrade spísali pripomienky a návrhy, ktoré boli zaslané na Ministerstvo životného prostredia.



Pavel Haško



Starosta obce